

# Находкинский рабочий

Газета основана  
9 августа 1945 года

Учредитель —  
редакция газеты  
«Находкинский рабочий»



23 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

СРЕДА

№ 33 (8164)

Цена 24 р.

В розницу — свободная



## Сегодня — День защитника Отечества

### Поздравляем!

23 февраля... Раньше этот день именовался Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота, теперь — Днем защитников Отечества. Но как бы этот день ни назывался, мы знаем, что это большой праздник всех, кто стоит на страже рубежей нашей Родины, благодаря кому россияне 49 лет живут под мирным небом.

Наш долг — свято чтить память тех, кто пал при защите Отечества в годы Великой Отечественной войны, при выполнении интернационального долга.

В Находке проживают 2800 ветеранов войны, более 45 тысяч военнослужащих, находящихся в запасе, воины-афганцы. Тысячи наших земляков, молодых парней, призванных в ряды Вооруженных Сил, охраняют наш мир и

покой, приобретая знания и навыки в овладении оружием, боевой техникой. Чтобы в критический момент суметь дать отпор врагу.

Защита Отечества — святое дело, и мы не должны забывать об этом.

Поздравляю ветеранов войны, воинов-афганцев, всех, кто сегодня прилагает силы для поддержания обороноспособности нашей Родины с Днем защитников Отечества! Желаю им здоровья, благополучия, дальнейших успехов в службе — деле нелегком, но необходимом и важном для нас, живущих на земле.

В. ГНЕЗДИЛОВ,  
глава местного самоуправления,  
г. Находка.

## ТАКИЕ СИЛЬНЫЕ И НУЖНЫЕ МУЖЧИНЫ

ТОЛЬКО раз в году все мужчины повсеместно удостаиваются женских похвал, поздравлений и умиления уже даже по поводу того, что сильная половина человечества еще на белом свете не перевелась. Только сегодня, 23 февраля, мобилизуют свои силы и возможности женские коллективы, где есть хотя бы один мужчина. Так было много лет назад, так было два года назад, когда по Указу Президента этот день в перечень славных дат с красным числом в календаре почему-то не вошел, так будет в этом году. Значит, жива традиция, значит, питают ее корни глубокие, что называются людской памятью и уважением к тем, кто призван защищать всех нас и кто обязан взять на себя смелость принимать решения.

Это праздник и тех, кто прошел войны Отечественную и афганскую, и тех, кто выбрал военную службу своей профессией, и тех, кто, отслужив, через две весны вернулся домой, и тех, для кого воинская присяга еще впереди. В праздник не принято вспоминать, что уже давно в масштабах государства мы низвели уважаемого на словах мужчину до положения человека, не способного найти должного применения своим силам и знаниям и

соответственно не способного обеспечить достаток в семье. Что каждодневными проблемами мы все больше убеждаем наших защитников, что выгоднее сегодня быть «мальчиком при штабе», нежели получить достойное образование и торить свою дорогу в жизни. Что воины-ветераны оказались в роли мзломущих. Что боевые ранения в Афганистане все чаще не делают чести молодым мужчинам. Что бесправие в армии заставляет юношей правдами-неправдами отказываться от службы. Что...

Впрочем, стоп. Так можно окончательно забыть, ради кого пишутся эти строки. Проблем российских, увы, сегодня аршином не измерить. Но сколько бы их ни было, вы, наша надежда и опора, всегда будете дороги для нас, таких слабых без надежного мужского плеча. И только ради вас мы готовы, пусть даже на один день, забыть о тяготах и заботах, не вспоминать о ваших недостатках и говорить о вас только хорошее. Потому что это поможет вам еще раз почувствовать себя нужными и сильными. Без этих качеств нет мужчины. А они обязательно должны быть.

Н. РЯБИНИНА.

## Программа гуманитарной помощи

«Еще на три года будет продлена программа гуманитарной помощи Дальневосточному региону России», — заявил новый директор Дальневосточного представительства католической службы милосердия США Карлин.

Такое решение, по мнению Карлина, было принято благодаря успешному завершению первых этапов поставок и распределения гуманитарной помощи в Приморском и Хабаровском краях, Чукотском округе и Еврейской авто-

номной области, на Сахалине и в Магадане.

Учитывая важность российской программы, на пост ее директора назначен один из старейших сотрудников, ведущий специалист по странам Юго-Восточной Азии Фрэнк Карлин. В ближайшее время под его руководством в Приморье будет проведена монетизация более 5 тонн топленого масла. Вырученные средства планируется направить на финансирование медицинских программ и улучшение обслуживания инвалидов.

ИТАР-ТАСС.

## В администрации города

Федеральная экспертная комиссия правительства по предотвращению затоплений побывала в Находке.

Администрацией были изложены городские беды и свое видение их решения. Речь шла о возможности финансирования из федерального бюджета проектов, касающихся Северного микрорайона, устройства водоотводных каналов, предотвращения затопления водозабора. Есть надежда, что федеральная программа защиты Приморского края от наводнений и стихийных бедствий положит конец и находкинским бедам.

Глава местного самоуправления В. Гнездилов утвердил положение о городском бюро по экологии и охране окружающей природной среды.

Оно является самостоятельным структурным подразделением администрации, созданным для управления, координации и контроля использования и охраны вод, лесов, недр, атмосферного воздуха, растительного и животного мира, других природных ресурсов на территории Находки.

Основной задачей бюро является координация деятельности экологических служб предприятий, учреждений, организаций независимо от подчиненности и форм собственности. В обязанности внесены контроль за соблюдением указов, постановлений, решений, положений природоохранного законодательства на территории города, раз-

работка городской экологической программы.

В связи с увеличением стоимости автомобильного топлива, тарифов на тепловую, электрическую энергию, а также со сложной финансовой ситуацией содержания АТП-1 постановлением главы местного самоуправления временно, с 26 февраля 1994 года, вводятся новые тарифы на проезд пассажиров в городском транспорте.

На городских маршрутах одна поездка и провоз одного места багажа будут стоить 50 рублей, проездной билет для граждан — 3 тысячи рублей, для предприятий — 6 тысяч 100 рублей придется платить за одну поездку пассажира и провоз одного места багажа на маршрутных таксомоторах на базе автобусов малой вместимости (ПАЗ). Штраф за безбилетный проезд и неоплаченный провоз багажа на городских маршрутах будет составлять 3 тысячи рублей.

Сохраняется действующий порядок и размеры льгот по проезду детей и отдельных категорий пассажиров. Также сохраняются льготы пенсионерам, утвержденные согласно программе социальной защиты населения на 1994 год.

Постановлением главы местного самоуправления городские улицы закрепляются за предприятиями.

Сделано это с целью улучшения содержания

улиц, подъездных путей, пешеходных тротуаров, а также для организации бесперебойного и безопасного движения транспорта в зимних условиях на период снегопадов, стихийных бедствий и обеспечения нормальной жизнедеятельности города. Предприятия теперь обязаны позаботиться о своевременном вывозе мусора и других отходов с зеленой зоны, с проезжей части дорог и улиц, тротуаров в специально отведенные места, в зимнее время дороги и тротуары очищать от снега и при необходимости посыпать песком.

По сообщению городского отдела статистики, в январе выпущено товаров народного потребления на 8 млрд 788 млн рублей, что на 26,6 процента ниже уровня января прошлого года.

На 26,4 процента произошел спад выпуска товаров народного потребления по группе продовольственных товаров и на 35,2 процента — по группе непродовольственных.

Объем промышленной продукции в действующих ценах за январь нынешнего года составил 10926,3 млн рублей и увеличился по сравнению с январем прошлого года в 4 раза.

В нынешнем январе по сравнению с декабрем 1993 года объем производства сократился на 2 процента.

ПРЕСС-ЦЕНТР.

## Человек, который лечит душу

ВПЕРВЫЕ в штат родильных домов введен психотерапевт. А это означает, что теперь официально души женщины и ее будущего младенца с первых дней беременности будут взяты под опеку врача-специалиста.

Не всякому понятна роль психотерапевта в родильном доме. Кого-то направление к нему обижает, кого-то пугает. На самом деле во всем цивилизованном мире помощь этих докторов используется в различных сферах деятельности человека: в школе, на производстве, в клубах по интересам...

Советы психотерапевта помогут бе-

ременным женщинам уберечься от стрессов неустойчивой обстановки, научат общаться со своим малышом с любовью и взаимопониманием задолго до его появления на свет, заставят посмотреть на свое положение не как на обычное природное явление, а как на высшее проявление разума и души, укрепят взаимоотношения между супругами и многое другое. Ведь дословно психотерапевт — это человек, который лечит душу.

В находкинском роддоме это место с 1-го февраля принадлежит врачу с большим опытом Наталье Александровне Фартуковой.

Л. МАЛЬКОВА.

## ● Резонанс

«Меркурий»  
будет жить!

Как сообщил директор ТОО «Санаторий-профилакторий «Меркурий» Валерий Докучаев, дела его предприятия не так безнадежны, как описано в «НР» от 12 февраля 1994 года.

От одного из учредителей — краевого управления госторговли — поступили деньги в сумме 2105000 рублей за счет средств соцстраха. С управлением социальной защиты населения города заключен договор о направлении пенсионеров и инвалидов для профилакторийского оздоровления с полным комплексом лечебных процедур и питанием за счет средств управления, с 20-процентной скидкой от сметной стоимости путевок. Идет работа по заключению договоров с другими предприятиями и организациями города.

Поэтому есть надежда значительно увеличить заполняемость профилактория, которая на начало этого года составляла 30 процентов. Почему и пришлось часть сотрудников перевести на неполный рабочий день, временно, разумеется.

М. СВЕТЛАНОВ.

## ● События, факты

Проверка  
финансов АК

В четверг минувшей недели глава местного самоуправления Виктор Гнездилов провел для журналистов местных и краевых средств массовой информации пресс-конференцию, на которой огласил результаты проверки финансовой деятельности административного комитета СЭЗ «Находка» в 1992—1993 годах.

Но говорить о полной картине расходования кредитных и других финансовых поступлений в комитете еще рано. Поскольку будет проведено еще по меньшей мере две проверки: валютных счетов и встречная проверка Минфина. Первая проводилась краевым управлением финансов.

Г. ФОКИН.

## Погода

По данным гидрометеобюро, 23-24 февраля в Находке без осадков, ветер сильный, температура воздуха 5-10 градусов мороза.

## ● СЭЗ: опыт, проблемы, перспективы

## «СЖС» ПРИХОДИТ В НАХОДКУ

УЖЕ БОЛЬШЕ ПОЛУГОДА в Находке действует «Сосиете Женераль де Сюрвейярс С. А.». Швейцарская фирма является самой крупной в мире независимой инспекционной и испытательной компанией. В ее рекламном проспекте — более десятка услуг по контролю, тестированию и сертификации в областях, включающих нефть и нефтепродукты, минеральное сырье, сельскохозяйственные продукты, товары народного потребления, текстиль, промышленное оборудование и станки... Такая радужная палитра на фоне нелегких будней известных мне торгующих фирм подтолкнула к более близкому знакомству со знаменитой «СЖС». И вот мы беседуем с менеджером швейцарской компании, президентом акционерного общества закрытого типа «СЖС. Восток, ЛТД» господином Мехметом Эроглу. Он более пятнадцати лет работает в «СЖС».

— Господин Эроглу, действительно ли Ваша фирма выполняет все перечисленное в Находке? Расскажите, пожалуйста, подробнее о «СЖС» и ее интересах в Находке?

— Сегодня возможности для развития торговли у России быстро расширяются. Перед вами открываются большие перспективы, но их максимальное использование требует знаний международных рыночных условий. В компетенции компании «СЖС» помочь вам свести к минимуму риски торговых операций. Предприниматели и правительств более чем в 140 странах мира пользуются нашими услугами. Мы обладаем реальными возможностями для этого. Другое дело, что содержание указанных услуг постоянно меняется — в соответствии с требованиями времени формируются и заказы.

Основанная в 1878 году и имеющая в своем штате более 20 тысяч квалифицированных специалистов «Сосиете Женераль де Сюрвейярс» — самая крупная независимая компания в области тестирования и сертификации. У нас 155 филиалов, более 150 лабораторий. В 12 городах СНГ работают 450 наших экспертов, и их число растет. Они — ваши проводники к нашей международной сети специалистов. Непосредственные заказчики (продавцы и покупатели) могут подробно узнать, как мы помогаем сгладить проблемы между-

народной торговли, обратившись в «СЖС. Восток».

— Как стали доступны услуги «СЖС» для россиян, находчан? Кем, когда вы аккредитованы?

— Государственный Комитет РФ по стандартизации, метрологии, сертификации (Госстандарт России) аккредитовал «СЖС» (лаборатории и территориальные отделения, в частности — находкинское) как официальное агентство по сертификации и тестированию товаров во всех странах мира с целью выполнения Закона РФ «О защите прав потребителей». Согласно выданному мандату импортируемые товары с 1993 года проходят проверку в лабораториях «СЖС» стран-экспортеров. С августа прошлого года компания имеет право выдавать сертификаты по определенному перечню продукции, подлежащей обязательной аккредитации. Думаю, это очень интересно находкинским предпринимателям. Ведь, производя качественный товар, но не имея сертификата, нельзя поставлять его за границу.

— Есть ли у вас конкуренты в Приморье?

— Нет. Не только в Приморском крае, но и на всем Дальнем Востоке «СЖС» — единственная компания — эксперт международной категории. Здесь мы — монополисты. На западе же России действуют подобные нам компании: голландская «Сэйболт» и английская «Петраха». И

все, же, «СЖС» — вне конкуренции. Мы вновь, спустя почти восемьдесят лет, завоевали российский рынок.

— Какими знаниями нужно обладать специалисту «СЖС»? Как вы подбираете кадры у нас, где нет такой специальности, как сюрвейер (инспектор)?

— С кадрами у нас небольшая проблема. Во-первых, инспектор должен знать международные методики экспертирования и сертификации. Этому мы обучаем сами. Во-вторых, владеть английским. Затем — быть человеком мобильным, готовым к частым командировкам. Например, сейчас наш специалист находится в Хабаровске: там заказчик ждет качественного анализа текстиля. Здесь, в Находке, часто приходится работать по ночам. Порты работают круглосуточно, — заказчик не будет ждать. Пришло судно с требуемым нашей экспертизы товаром (все равно — металл, нефть, лес, продукты, ширпотреб) — будь добр, приступай к работе немедленно. Под моим руководством работают пока шесть инспекторов.

— Конкретной специализации у них нет?

— Нет, они — универсалы. Хотя решили уделить особое внимание подготовке специалистов по «Рэдвуду».

— Что это такое?

— «Рэдвуд» — часть «СЖС», отделение группы фирм. Он контролирует качество и количество нефти и нефтехимических продуктов. В этой области у компании также столетний опыт. «Рэдвуд» предлагает и «ноу-хау», ресурсы, оказывает помощь на любой стадии нефтяного бизнеса.

— Господин Эроглу, высокая репутация «СЖС» в мире — залог отличной работы «СЖС. Восток, ЛТД». Я думаю, что Находке очень повезло с таким партнером как ваша компания. Успехов Вам и побольше клиентов.

Беседовала  
Н. МИКИТИНА.

## ● Наш вернисаж

И сапфиры,  
и рубины...

ОТЛОЖИТЕ все дела дома и зайдите в городской музей полюбоваться мастерством уральских ювелиров. Это чудо природы, ограниченное в серебро, возможно, станет вашим талисманом. Выставка-распродажа предлагает броши, ювелирные гарнитуры, бусы, подвески, браслеты из натуральных камней, серебра и мельхиора.

...Человека всегда поражала красота форм в кристаллах драгоценных камней. Такие совершенные и таинственные, они, обладая способностью влиять на судьбу человека. Люди стали присматриваться к связи — «человек-камень» («помог» — «не помог»). Они научились со временем распознавать свойства камней и их влияние на живой организм. Чтобы проверить, как гармонируют «биоритмы» камня с биоритмами человека, надо знать их магические свойства. Здесь поможет астрология. Астрологическая минералогия устанавливает соответствие между камнем и характером человека, его зодиакальным и солнечным знаками.

...Издавна считалось, что нет такой болезни, от которой не приносит бы исцеления янтарь. Его принимали внутрь при неправильном обмене веществ, глухоте, болезнях желудка.

...Здесь, на выставке, есть возможность узнать конкретно о психотерапевтических свойствах камней. Об этом позаботились сотрудницы центральной библиотеки, подготовив подборку научно-популярных статей и книг «Все о камнях».

К сожалению, большинство из нас, совершенно не знает о том, что, к примеру, лунный камень может избавить апатич: алмаз и аметист, изумруд, малахит и топаз — от бесплодия, снять приступ боли — агат, малахит, яшма, аквамарин; уберечь от греховных помыслов — аметист, сапфир; привлечь к себе внимание — рубин, янтарь...

На выставке будут представлены «обереги» детей — нефрит, янтарь, радоний, малахит, лазурит.

Счастье в семье приносит — аквамарин, нефрит, хризолит, янтарь, топаз. И еще. Наилучшими считаются подаренные или унаследованные камни.

Выставка-распродажа открыта в музейно-выставочном центре «Находка» с 22 по 28 февраля с 10.30 до 18 часов.

И. ЛЫСЯЧ,  
сотрудник музея.

## Растет авторитет

ВСЕ ВЫШЕ становится международный авторитет российских специалистов в области программирования и компьютерных технологий.

Молодые сотрудники Института автоматизации и процессов управления Дальневосточного отделения РАН, кандидаты физико-математических наук Олег Рябов и Владимир Самсонов приглашены на работу в одно из подразделений японского научного центра Цукубо.

В течение полугода Российские учебные совместно с японскими коллегами будут разрабатывать экспертную систему планирования металлообработки деталей любой конфигурации и сложности. Компьютерная программа и механизм логического манипулирования должны высвободить человека для решения чисто творческих задач.

По мнению японских специалистов, данную работу могут выполнить только российские профессионалы.

ИТАР-ТАСС.

## ● Финансовый сервис

## ПРЕДОТВРАТИТЬ ТРАГЕДИЮ НА НОВЫЙ ЛАД

ТЕМ БОЛЕЕ интересной для рядового коммерсанта покажется теперь информация, что Дальневосточный филиал Центральной расчетной палаты ДВФ ЦРП обеспечивает прохождение денежных средств в течение двух часов по Дальневосточному региону и в течение двух дней — всей остальной России. Причем, от вкладчика, желающего перевести деньги на счет в другом городе или регионе, требуется только написать на своей платежке одну строку: «Через ДВФ ЦРП», и стоять это будет всего двадцать четыре рубля.

Если в банке вам в этой услуге откажут, значит, вам не повезло с банком, он не включен в

ЕСЛИ БЫ Шекспир оказался нашим современником, он обязательно написал хотя бы одну трагедию, где главным героем значился бы российский предприниматель. Сюжет может быть, например, таким: руководитель некоего ТОО берет кредит в коммерческом банке на закупку импортного товара и переводит эти деньги поставщику в Москву. Деньги идут в общей слож-

ности месяца. Наступает время возврата кредита — ни денег, ни товара нет. ТОО становится банкротом, его руководство кончает жизнь самоубийством. История эта была бы просто забавной, если бы не произошла на самом деле с конкретной хабаровской фирмой и с конкретными людьми, правда, без летального исхода.

систему ЦРП, он не работает о вас и о скорости ваших платежей. Вступление банка в систему ЦРП — дело сугубо добровольное и одновременно выгодное. Наличие такого клиентского центра, каким является ДВФ ЦРП, дает банкам, во-первых, дополнительные кредитные ресурсы, во-вторых, возможность в любой момент узнать о наличии денежных средств на собственном счету и в третьих, это просто новый уровень обслуживания клиентов. Держится все это на мощной научно-технической базе. Достаточно сказать, что программное обеспечение электронных межбанковских расчетов разработано специалистами Института математики

ДВО РАН под руководством доктора математических наук В. Быковского. Мы для математиков служим как бы полигоном по обкатке их идей, — считает директор ДВФ ЦРП Виктор Альберт, — используем самую мощную совместно с институтом соинженством и совершенствуем программы, открываем

ваем шлюзы из «Релкома» в «Спринт» и обратно, имеем уже четыре степени защиты информации.

Сегодня через Дальневосточный филиал работает 17 хабаровских коммерческих банков и банковских отделений. Два крупнейших банка Владивостока, четыре — Комсомольска, два — Якутска и так далее по другим дальневосточным городам. В целом по России таких банков многие сотни, причем их число каждый день увеличивается. Ежедневно через Дальневосточный филиал ЦРП проходит тысяча платежных поручений на сумму до пяти миллиардов рублей. А когда в эту систему включится Находка? В. МИХАЙЛОВ.

**ДЛЯ ЗНАКОМСТВА** — несколько слов о самой бирже. АО закрытого типа «БСТСБ» зарегистрировано в Башкортостане. Среди его акционеров такие государственные и коммерческие структуры, как ПО «Башнефтехимзаводы», ПО «Башнефть», Уральское объединение магистральных нефтепродуктозаводов, Управление Урало-Сибирскими магистральными нефтепроводами, АП «Уралнефтехим», ТО «Башнефтепродукт», СП «Петрокам», АО «Нефтехимстрой», ТО «Челябинскнефтепродукт», Уфимский завод синтетического спирта и другие гиганты СНГ.

Это говорит о финансовой и экономической надежности представительства. Заслуги биржи уже известны во всем мире. Недавно Европейский центр исследования рынков (Бельгия) присвоил БСТСБ международную премию «Евромаркет Авард-93». Премия учреждена для поощрения фирм, добившихся в различных сферах торговли, промышленности и услуг выдающихся результатов. Такого блестящего успеха БСТСБ достигла благодаря своей масштабной деятельности по созданию отечественного рынка срочных биржевых контрактов, приближающихся по своим характеристикам к классическому фьючерсу. Как сегодня этот рынок действует в Находке? Об этом и пойдет речь с Сергеем Левиным.

— Сергей, чем занимается представительство?

— От имени Башкирской специализированной товарно-сырьевой биржи мы заключаем договора на куплю-продажу срочных контрактов. Эта ценная бумага дает ее владельцу право на гарантированное получение нефтепродуктов в том месяце, на который заключен срочный контракт. Деньги за него вносятся сегодня, а топливо, несмотря на темпы инфляции, отпускается по жесткой цене в будущем. В этом для клиентов есть неплохая выгода, если учесть, как серьезно нынче волнуется предпринятия, да и частников тоже отсутствие бензина или бесконечное повышение цен на него.

— Допустим, я решил купить срочный контракт. Что мне надо сделать?

— Надо взять паспорт и деньги и прийти к нам. Наш офис располагается в Доме быта «Экспресс» (Озерный бульвар, 10, четвертый этаж). Будущий клиент по курсу биржи в качестве предоплаты вносит 30 или 40 процентов стоимости контракта. Другую часть он может доплатить за месяц до начала поставки топлива. Остаточная сумма также вносится неизменной, независимо от скачка инфляции.

— Вы сказали о курсе. Где можно узнать его?

— Курс срочного кон-

тракта вам скажут, если вы позвоните по телефонам: 5-97-24, 4-64-71. Он изменяется каждый раз. Во вторник и пятницу на бирже проводятся торги, а в среду и субботу уже ясен курс. Зачем надо знать его? К примеру, мы решили купить срочный контракт на поставку топлива. В этом случае полезно ознакомиться с курсом продажи. Чтобы приобрести его в тот момент, когда цена находится в исходном положении, то есть предельно низкая. Если

требуется топливо. А разницу получить в виде чистой прибыли. Это и есть игра на бирже. Секрет ее в том, что чем раньше клиент купит фьючерс, тем большую получит от этого выгоду.

Сейчас мы продаем контракты с поставкой топлива со второго и третьего кварталов нынешнего года. Игра на разнице стоимости этих ценных бумаг не только сохраняет ваши деньги от инфляции, но и одновременно, как вы уже знаете, дает право на

— Почему же. Прямо же снимаю деньги, его можно продлить на следующий срок. Кстати, большинство владельцев так и поступает. Для этого нужно прийти с контрактом и паспортом в представительство. Но будьте внимательны: вы должны явиться не позднее срока, указанного в контракте. Если, скажем, вы приобрели их с поставкой нефтепродуктов в апреле 1994 года, то, чтобы обменять на контракты следующего срока, вам необходимо прибыть к нам не позднее 10 марта. Кстати, при переоформлении регистрационный сбор не взимается. Можно поступить и по-другому: часть контрактов продать, а часть переоформить.

— Кто ваши клиенты?

— Состоятельных мало. В основном это люди среднего достатка, желавшие на этом деле хорошо подзаработать. Недавно один из них купил апрельский 50-тонный контракт во вторник, а в пятницу уже продал. За эту сделку он получил прибыль в 400 тысяч рублей. Поэтому тут надо ловить выгодный момент.

Много приходит к нам моряков и рыбаков. Их положение понятно: уходят в рейс, куда девать деньги? Вложить их в сбербанк? Но там проценты значительно ниже, чем у нас.

— Сергей, ходят слухи, что будто бы опять ожидается повышение цен на нефтепродукты? Значит, если это случится, возрастут и дивиденды ваших клиентов?

— Безусловно. Поднимается курс продажи срочных контрактов и курс скупки. А поскольку в силу объективных причин темпы роста контрактов обгоняют темпы роста инфляции, то владельцы фьючерсов получают гарантированную прибыль. Так что думайте, анализируйте.

— У некоторых возникнут сомнения при вложении денег в контракты: а вдруг проиграем?

— В любом бизнесе есть определенный риск. Удивительно, но в нашем бизнесе он минимален. Причиной тому несколько моментов. Это постоянно растущие цены на энергоносители, в частности на нефть и бензин. Давайте вспомним, в июне они поднялись в 1,3 раза, в июле — в 1,4, августе — в 1,3 раза. С ростом цен, как вы знаете, растет курс контрактов. Анализ показывает, что прибыль по срочным контрактам БСТСБ достигает порою 1000—1200 процентов годовых. Таких процентов вы не получите ни в одном банке, ни в какой коммерческой структуре.

Беседовал  
В. ПАНТЮХОВ.

## — Рынок ценных бумаг —

# ТОПЛИВО — С ГАРАНТИЕЙ, или Прибыль на игре

**БАШКИРСКАЯ специализированная товарно-сырьевая биржа «Нефть и продукты ее переработки» открыла в нашем городе свое представительство. Его руководителем назначен Сергей Левин.**

ли же вы собрались понератовать на бирже и за счет купли-продажи получать дивиденды, курс вы должны знать тем более. Например, вы купили контракт сегодня по одной цене. Через какое-то время его стоимость значительно возросла. Уловив этот момент, вы можете опять продать контракт на бирже, а взамен получить разницу. Однако при этом следует помнить, что при каждой сделке по купле или продаже срочных контрактов с клиента взимается регистрационный сбор от 300 до 500 рублей, а также дистрибьютерная надбавка.

Хочу уточнить, что принимаем обратно контракты только у тех владельцев, кто покупал их именно в нашем представительстве. Для тех, кто приобрел эти ценные бумаги не у нас, о приеме не может идти и речи.

— Кто может купить фьючерс и какая сегодня его стоимость?

— Любое физическое или юридическое лицо. Стоимость продажи одного 200-литрового контракта на первое декабря прошлого года составляла 12 тысяч 800 рублей. А ко второму февралю текущего года его цена поднялась почти в два раза. 50-тонный фьючерс стоил соответственно 2 млн 625 тыс., а сейчас курс скупки — 6 млн 400 тыс. Приобретение контракта, скажем, в декабре, могут сдать его сейчас, если им, конечно, не

получение чистого дохода. Например, один наш клиент купил срочный контракт 21 января текущего года за 21 тысячу рублей, а спустя три недели одал его обратно уже почти за 28 тысяч.

— Какие средства можно вносить в качестве оплаты за контракт?

— Деньги, приватизационные чеки. Ваучеры принимаем, конечно, не по их номиналу, а по биржевому курсу. А при возврате фьючерса клиент получает не свои ваучеры, не акции биржи, а наличные деньги.

— Кстати, о возврате контракта. Скажем, мне срочно понадобилась наличка — недостает средств, чтобы купить стенку. Или просто испытываю затруднительное положение. Могу ли я сдать срочный контракт вам и вернуть свои деньги до окончания срока действия фьючерса?

— Конечно. Мы гарантируем оплату стоимости контракта по курсу скупки на день возврата контрактов при том условии, что данный контракт возвращен не ранее, чем через пять банковских дней после его покупки.

Причем, досрочное расторжение контракта не влечет по отношению к клиенту никаких штрафных санкций.

— Сергей, если дела у меня пошли неплохо, на игре контрактов я стал получать хорошую прибыль, но тут кончается срок действия фьючерса и я должен обязательно продавать его?

шем городе, познакомилась с учителем Алешей — Ниней Александровной Голубевой. Считаю, моему внуку вышло большое счастье получать азы знаний у такого прекрасного педагога. Я ее коллега, тоже педагог, поэтому могу оценить талант Нины Александровны. Она не только учит ребятшек логи-

чески мыслить, анализировать, но и дает им уроки человечности, душевности, а ведь это — дефицит в наше время. Н. Голубева — настоящий друг своим ученикам.

Очень довольна тем, что мой Алеша учится у такого замечательного человека.

Л. НЕВЗОРОВА.

# Календарь садовода

ПРИ ВСЕЙ разноликости февраля его погода всегда игрива контрастами дня и ночи. Ночью может лютать стужа, а днем ласково пригревать солнце. Два лика у этого месяца: он и лютедь, и бокогрей.

Садоводы должны знать, что в конце зимы и с началом весны, когда плодовые растения в садах выходят из состояния глубокого покоя, резко усиливается реакция коры и особенно слоя камбия на колебания температуры — это вызывает малозаметные трещины, потом бурные пятна; кора в дальнейшем отмирает, и заживить такую рану крайне сложно. Под воздействием солнечных лучей ткани коры на штамбе на толстых скелетных ветвях с южной и юго-западной стороны теряют закалку и повреждаются солнечными ожогами, в дальнейшем переходящими в бактериальный рак коры. Ветки и штамбы, охольцованные такими бактериозными ранами, отмирают, и дерево погибает.

Поэтому, чтобы не допустить солнечных ожогов, при наступлении оттепелей (в конце февраля — начале марта), на деревьях, где с осени не произведена побелка или обмотка ветвей солнцезащитными материалами, необходимо произвести побелку известью с добавлением медного купороса.

Для предохранения деревьев от солнечных ожогов стволы и развилки скелетных ветвей обвязывают бумагой, рогожей, мешковиной или белят известью (2,5 кг на 10 л воды) с добавлением 0,5 кг медного купороса, глины или коровяка. А еще лучше по теплой погоде опрыскать всю крону известковым раствором с добавлением медного купороса (300 г извести, 30 г медного купороса, 100 г глины или клея на ведро воды).

Можно использовать также специальные эмульсионные краски (ЭВС-511 ЭКЧ-577) или препарат «Защита», которые к тому же отпугивают мышевидных грызунов.

После того как минуют сильные почные морозы, приступают к обрезке кроны плодовых деревьев. Вместе с обрезкой обломанных и загущающих ветвей в теплые дни важно закончить работы по уничтожению вредных организмов в саду. Возбудители заболеваний сконцентрированы, в основном, в опавших листьях (парша, различные пятнистости листьев), сухих гнилых плодах (плодовые гнили), коре и пораженных ветвях и побегах (мучнистая роса). Сейчас надо внимательно осмотреть все плодовые деревья, снять и сжечь зимующие на ветвях гнезда боярышницы, яйцекладки непарного шелкопряда, жгуна; в щелях и трещинах коры — гусениц и куколок плодовых и др. На ягодниках: на смородине, крыжовнике, аронии, облепихе — после опадения листьев нужно вырезать и сжечь все поврежденные сухие ветки, верхушки побегов, пораженных болезнями.

Если садовод решил заняться прививками деревьев в феврале необходимо запастись черенковым материалом желаемых сортов.

Для заготовки черенков однолетние побеги с плодоносящих, самых урожайных, наиболее здоровых деревьев срезают секатором с верхней южной или западной части кроны. При заготовке следят, чтобы не попали побеги, поврежденные морозами в первой половине зимы.

Рекомендуется срезать черенки длиной от 15 до 40 сантиметров. На более длинных побегах могут оказаться недостаточно вызревшие почки.

Срез проводят с каждого сорта отдельно, побеги связывают в пучки с этикеткой, на которой указывают сорт.

Хранить черенки можно прямо в саду, в снегу. Для этого выбирают место с северной стороны строения. Черенки укутывают мешковиной, а затем металлической сеткой (от грызунов) и сверху закрывают снегом до 1 метра, а затем слоем опилок или торфа на 20—30 см, чтобы снег не растаял до мая.

Нельзя зимой забывать о санитарях нашего сада. Ведь круглогодично рядом с нами живут синицы и поползни, они никуда не улетают и являются отличными защитниками садов и огородов.

Сейчас, зимой, корма птицам не хватает, и, чтобы привлечь их на свой участок, надо их подкармливать.

Устраивайте для птиц кормушки — простые площадочки, но лучше автоматические — из перевернутой бутылки, из которой корм высыпается по мере его расходования.

Приютите птиц, подкармливайте их, и они вам отплатят добром: устроятся на все лето «санитарами» в вашем саду.

Подготовил И. ВИКТОРОВ.

## ● Письмо издалека

### Внуку повезло

Пишу вам из далекого сибирского города. Я кандидат биологических наук, доцент Л. Невзорова. Я — бабушка. Один из троих внуков — Алеша Невзо-

ров — живет с родителями в Находке, учится в первом классе первой школы, что на мысе Астафьева.

Недавно побывала в ва-

**И 252 У ВАС ПРОБЛЕМЫ?**  
 Контора адвокатов окажет Вам любую юридическую помощь в суде и в административных органах, защиту по уголовным делам, составление жалоб, заявлений, договоров, ведение гражданских дел. Бесплатный совет соседа может обойтись Вам дороже консультации юриста.  
 Приходите по адресу: ул. Красноармейская, 24, в здании общежития торгпорта, рядом со станцией «Скорой помощи», ежедневно с 9 часов. В нерабочие дни по предварительной договоренности.

**ПОКУПАЕМ АКЦИИ АО «НАХОДКИНСКИЙ ГОРМОЛОКОЗАВОД» ПО ДОГОВОРНЫМ ЦЕНАМ, ОПЛАЧИВАЕМ НАЛОГ С ПРОДАВЦА, ВОЗМОЖЕН ВЫЕЗД ПО АДРЕСУ ПРОДАВЦА.**

Реализуем рыбные консервы оптовыми партиями: сайру натуральную, сельдь тихоокеанскую и другую рыбопродукцию в ассортименте. Форма расчета любая. Реализуем дизельное топливо летнее.

Требуется столяр-плотник, разнорабочий, швея, опытный главный бухгалтер, каменщик. Оплата по договоренности.

Обращаться по тел. 5-73-40 с 9 до 17 час. в рабочие дни, или по адресу: ул. Луначарского, 8-10.

**НАХОДКИНСКИЙ ФИЛИАЛ** Дальневосточного акционерного банка продолжает продажу акций. Номинальная стоимость акции — 10 тыс. руб., продажная цена одной акции 12036 руб. или 1 ваучер. За первое полугодие 1993 года выплачено дивидендов 300 процентов годовых к номиналу. Более подробную консультацию вы получите по адресу: Находка, ул. Пограничная, 10а. Тел. 5-92-02, 5-84-92.

Торговый центр акционерного общества «СТРОИТЕЛЬ-43» оказывает услуги населению в торговом и банкетном залах: проведение свадеб, торжественных вечеров, юбилеев, а также ритуальных услуг.

Ежедневно с 10 до 20 часов. Вы можете быстро и вкусно пообедать. Вам будут предложены холодные и горячие закуски, русские пельмени, напитки.

А также: принимаем товары, продукты питания под реализацию при наличии сертификата соответствия. Наш адрес: ул. Постышева, 29; телефон 4-02-39.

**КОММЕРЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ** реализует сахар по цене 570 руб. за 1 кг. Оптовым покупателям дается скидка. Контактный телефон 2-73-83.

**И 266 Акционерное общество «ТОРГОВО-ЗАКУПочная база»** оказывает услуги по междугородным и внутригородским перевозкам грузов автомашинами ГАЗ-53, ЗИЛ-130, КАМАЗ по наличному и безналичному расчетам. **ОРГАНИЗАЦИИ** требуются водители на автомашины ГАЗ-53, ЗИЛ-130 с водительским стажем не менее пяти лет. Обращаться по тел. 2-74-65.

**И 261 ОРГАНИЗАЦИЯ** реализует гвозди. Форма оплаты любая. Обращаться: ул. Луначарского, 22, кв. 1. Тел. 5-92-72.

**АО «СТРОЙКОМ»** реализует со склада в Находке следующие материалы: нефтебитум, минвату, шпатель, керамзит, окна, крошку мраморную, кирпич красный, умягчители, мастику каучуковую, электробойлер 8-литровый, опоры освещения, фундаментные балки, половую рейку, кислоту соляную, кислоту, краску розово-бежевую, стеклохолст, двери, стеклосетку, стеклотекстолит, раковину стальную, рубероид, ДВП твердую, подвесной потолок, люка чугунные, поддон эмалированный, писсуар, биде, чашу унитаза, труп чугунный диаметр 100, 50, мойку на 2 отд., унитаз детский, мойку стальную эмалированную, смеситель для мойки, сталь угловую 45, 63, 80, трубу а-ц диаметр 100, трубу керамическую, диаметр 200, 300, 400, трубу бесшовную диаметр 325, эл. сварная, диаметр 720, 1020, 1420, трубу а-цементную, диаметр 400, стекло оконное 6-3, ДСП строительную. Форма оплаты любая. Контактный тел. 4-27-69, 4-05-59.

**И 250 Денежную** чековую книжку акционерного общества «КВЭН» с № 290301 по 290350 в Находриббанке считать недействительной.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ!**  
 Дорогих Владимира Ивановича и Людмилу Константиновну ДУБОВЧЕНКО с 30-летием совместной жизни. Желаем вам, родные, крепкого здоровья, счастья на долгие годы. Дочь Оля, сын Олег, внучек Андриуша.  
 Дорогих Нелю Васильевну МЕДВЕДСКУЮ и Светлану Павловну ИСМАЕВУ с юбилеем! Желаем долгих и счастливых дней. Пусть в жизни будет вечно бабье лето и шум листвы зеленых топей.  
 Коллеги.  
 Любимого сыночка Василия БОРИСОВА с 16-летием. Желаем здоровья, счастья, верных друзей. Папа, мама.

Финансовая брокерская контора «ГУДВИЛЛ» покупает и продает.

**ВАУЧЕРЫ ПО ВЫГОДНЫМ ЦЕНАМ.**  
 Формирует контрольные пакеты акций. Заходите: ул. Красноармейская, 24 (ост. автобуса «Пл. Совершеннолетия», напротив Дома спорта «Портовик»). Тел. 4-63-05.

**ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИСТРИБЬЮТЕР ФИРМЫ «МАРС»**  
 «МАРС», «БАУНТИ», «СНИКЕРС», «ТВИКС»  
 Самые низкие цены. Наши телефоны: Находка: 2-12-90, 2-73-38. Владивосток: 23-71-31.

Совет директоров АО «НЕФТЕПОРТ» извещает всех акционеров АО «Нефтепорт», что до 10 марта 1994 года необходимо пройти перерегистрацию акционеров. Регистрация проводится с 9 до 16 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья, в управлении нефтепорта.

**Меняю**  
 М 284 Две 1-комн. кв. (кооп., выплачена, 18,5 кв. м, об. пл., 32,1 кв. м, 1 эт., лоджия, юго-западная, тел., кирпич, дом) в районе Оз. бульвара и (новой пл., приватиз., 11,5 кв. м, кухня 9 кв. м, об. пл., 28,9 кв. м, 4 эт., южная, без балкона) в р-оне ул. Постышева на 3 комн. кв. с тел. в р-не о. Соленого. Т. 4-17-33.  
 М 34 2-комн. кв. (1 эт., южная, комн. смежи., все услуги) на гостинку от Арсеньева до Пограничной. К. т. 5-83-06 с 19 до 21 часа.  
 М 311 2-комн. кв. (2 эт., все услуги) в р-не Арсеньева и гостинку (12 кв. м, 3 эт.) на 3-комн. кв. от Арсеньева до Ленинской. К. т. 5-83-06 с 19 до 21 часа.

**Разное**  
 П 312 Место под строительство коттеджа в сельской местности. Возможны варианты. Т. 4-57-46, после 18.  
 П 305 Кап. гараж на две машины в р-не Центр. пл., возможны варианты, т. 4-71-41 с 16 до 18 час.

**Продам**  
 П 324 3-комн. кв. (45 кв. м), во II Южном м-не, 5 эт. Т. 2-67-34 с 8 до 22 час.  
 П 317 Дом в п. Новолитовское с телефоном. Обращаться поселок Новолитовское ул. Гастелло, 57, Мотов.  
 П 292 Дачу в р-не Золотарей (2 эт. кирпич, дом, гараж, балкон, уч-к ровный) или МЕНЯЮ на 2-комн. кв., возможны варианты. Т. 5-66-09.

**НАХОДКИНСКИЙ ЦЕНТР ЧЕКОВЫХ АУКЦИОНОВ** располагает банком данных в реализации следующих пакетов акций:

Наименование АО	Количество выставляемых акций (шт.)	Номинал акций (руб.)	Цена пакета (ориентир) млн руб.
НЖБФ	10000	1600	25,0
Таксомотор	1000	100	2,5
Нефтепорт	1000	100	25,0
Восточный ТМТ	3000	100	12,0
Стройком	5000	100	10,0
Дальрыбснаб	8000	100	16,0
Торг.-закуп. база	2000	100	5,0
Находкалес	10000	10	12,0
Находкалес	100000	10	150,0
Гормолокозавод	5000	100	15,0
Ель	2500	100	6,0
Дальморстрой	10000	100	30,0
Синтез	2000	100	15,0
Углеком	1000	100	2,0
Дальморремонт	4000	100	3,0
Актив	2000	100	4,0
Торговый порт	1500	100	22,0

Акции реализуются после заключения договора купли-продажи между продавцом и покупателем.  
 НЦЧА принимает предложения о реализации акций Находкинских АО на аукционах.  
 Адрес: Озерный бульвар, 10, 4 этаж. Тел.: 4-64-71 и 2-41-85.

**СМОТРИТЕ в ДОМЕ КУЛЬТУРЫ п. ВРАНГЕЛЯ:** 23 Рай в 18, 20 час., 24 мультфильмы в 10,30, Бешеное золото в 18, 20 час.

**ВНИМАНИЮ АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ!**  
 Реализуется по ценам ниже рыночных японская авторезина в хорошем состоянии с зимним универсальным протектором. Обращаться на автостоянку напротив стадиона «Приморец» с 8 до 17 час., спросить Юру.  
**ОРГАНИЗАЦИЯ** приглашает на сменную ночную работу кассирами женщин предпенсионного возраста. Обращаться на автостоянку напротив стадиона «Приморец» с 9 до 17 час. Тел. 2-50-11.

**Р 248 Квалифицированный врач-невропатолог,** медицинский ученик президента Ассоциации мануальной медицины ведет прием больных с заболеваниями позвоночника, суставов стоп, сколиозами, болями в грудной клетке (а также в области сердца), головными болями, ощущениями «комка» в горле, одышкой. Адрес: спорткомплекс «Водник». Прием с 14 до 18 час. в субботу с 9.30 до 11.30.

**И 272 АО «ДИАЛОГ-НАХОДКА»** объявляет конкурс на замещение вакантной должности заместителя генерального директора по экономике. Требования к конкурсантам: высшее экономическое образование, опыт работы не менее 5 лет. Запись на предварительные собеседования по телефону: 5-62-69, 5-75-78 с 9 до 17 часов.

**И 166 ПОКУПКА** недвижимости является наилучшим способом вложения денег. Мы предлагаем вам железобетонные изделия по самым низким ценам. В ассортименте: ригелл, колонны, плиты перекрытия, стеновые панели, перемычки, керамзитобетонные панели всевозможных маркировок. Скоро начинается сезон строительства, спешите приобрести необходимое в нашем магазине. Наш адрес: г. Партизанск, ул. Партизанская, база УПТК (р-н а-заправочной станции), магазин стройматериалов.

Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.

Адрес редакции: 692900, г. Находка, ГСП, Находкинский проспект, 18.  
 Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, субботам (сдвоенный номер).  
 Телефоны: зам. редактора — 4 70 05, ответственный секретарь — 4-66-81, отдел экономики — 4-72-46, 4-32-30, отдел писем — 4-27-35, бухгалтерия — 5-66-25, отдел рекламы и объявлений — 4-72-09.  
 Отпечатано в типографии № 2, Тираж 26000. Зак. 1223 Инд. 53410. Объем 1 п. л. Печать высокая.